

新时代 新征程 新伟业

项城:倡导见义勇为 弘扬新风正气

本报讯(记者 张志新)8月23日上午,项城市召开第一届见义勇为模范表彰大会,深入学习贯彻习近平总书记关于见义勇为事业的重要论述,认真落实全省第十五届见义勇为英雄模范表彰大会、周口市第一届见义勇为模范表彰大会精神,进一步倡导见义勇为、弘扬新风正气,引领时代新风尚,激励全市人民崇德向善,为全力打造“三城两高地一家园”加快建设现代化中等城市凝聚正能量。项城市委书记赵丹出席会议并讲话,市长李飞主持会议,市领导张晓伟、刘体峰、王拥军、娄二朋、张建威、郭立君、万东伟,市检察院检察长王■出席会议。

会议宣读了《项城市人民政府关于对王修林等见义勇为个人(群体)表彰的决定》,介绍了被表彰个人(群体)先进事迹,授予王修林“见义勇为先进个人”荣誉称号,奖

励现金5万元;对张袁磊、蔡新杰、李建国、曹学伟4人通报嘉奖,分别奖励现金5000元;对张亚峰、龚亚楠、张乾坤、郭明明见义勇为群体通报嘉奖,奖励现金5000元。被表彰人员王修林、郭明明分别作了典型发言。

赵丹指出,见义勇为、惩恶扬善是中华民族的传统美德,是培育和践行社会主义核心价值观的重要内容。近年来,项城市涌现出一大批可歌可泣的先进典型。他们用舍己为人的果敢行动书写了一幕幕大担当,展现了新时代项城人的良好形象。

赵丹要求,要提高站位,深化认识,增强做好见义勇为工作的责任感。要把倡导见义勇为作为培育和践行社会主义核心价值观的重要内容,将见义勇为融入创建全国文明城市、国家卫生城市、平安建

设和经济社会发展的大局,深入开展见义勇为模范学习活动,进一步唱响主旋律、弘扬正能量,为扎实推进现代化提供精神力量 and 道德支撑。要夯实基础,强化保障,确保见义勇为事业持续健康发展。要强化宣传,充分利用各类新闻媒体和传播手段,广泛宣传见义勇为的感人事迹,使见义勇为精神深入人心,全面扩大社会影响力。要强化保障,让见义勇为资金充足。要搞好服务,严格表彰奖励程序,加大权益保护力度,认真贯彻《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》规定,努力使见义勇为人员感受到党和政府的温暖、感受到社会各界的关爱。要加强协调,多措并举,努力开创见义勇为事业新局面。各级党委和政府要把见义勇为工作摆在重要位置,加快构建党委领导、政府负

责、社会协同、公众参与、法治保障的工作格局。要整合资源力量,不断完善市镇村三级见义勇为组织,切实做到组织建设全覆盖。要以创建全国文明城市为契机,推动见义勇为模范事迹宣传进社区、进农村、进学校、进公园,在全市营造人人赞扬见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为的浓厚氛围。要加大支持保障力度,建立完善的见义勇为保护、奖励、慰问、救助制度,落实好见义勇为人员的合法权益,确保见义勇为人员在政治上有荣誉、在生活上有保障、在精神上有慰藉,全力推动项城市见义勇为工作再上新台阶。

李飞要求,各级各部门要牢固树立关爱英雄的鲜明导向,弘扬见义勇为崇高精神,努力形成匡正祛邪、惩恶扬善、勇担责任的浓厚社会氛围。

在率先建成农业强市中走在前列

本报讯(记者 张志新)8月21日,项城市委书记赵丹、市长李飞带队调研率先建成农业强市工作。项城市领导张晓伟、王拥军、陈强、王书君、刘锦涛、李长攀参加调研。

赵丹一行先后来到光明白芝麻产业园、项城市白芝麻文化馆、李寨镇物流配送中心、河南省农科院白芝麻研究基地、李寨镇东薛行政村村糯米加工厂等地进行调研。

调研中,赵丹强调,各相关单位、属地镇村要精心筹备周口市率先建成农业强市现场观摩会,坚持问题导向,奔着问题去、盯着问题改,准确把握现场观摩会的重点任务和关键节点,统筹谋划,合理布局,科学规划,确保高质量完成现场观摩会筹备工作。

赵丹要求,要锚定率先建成农业强市这一目标,精准发力,推动率先建成农业强市迈出坚实步伐。要统筹推进乡村振兴与乡村建设各项工作,全面提升乡村宜居宜业水平。要深化“五星”支部创建,大力发展乡村特色产业,完善利益联结机制,保障农民持续增收。要强化系统思维,坚持系统推进,扎实开展“七个专项行动”,不断增强农村基本公共服务的可及性、便利性。要高质量推进农业强市建设,依托本区域优势农产品、地理标志农产品,加快推动一二三产业融合发展。各级各部门要切实提高政治站位,千方百计克服工作中的困难,把各项工作做得更实、更细、更好,确保在率先建成农业强市、推进高质量发展中走在前列。

“三个一批”重大项目集中开工

本报讯(记者 张志新)8月15日上午,项城市举行全省第九期“三个一批”项目建设暨河南小牛科技有限公司智能终端电器研发及生产项目开工仪式。

此次开工的河南小牛科技有限公司智能终端电器研发及生产项目占地22000平方米,预计总投资1.2亿元,主要开发和生产智能电表、智能水表、充电桩、智能门禁,以及高、低压智能输电系列

产品。项目建成投产后,可安排200余人就业,每年可为地方财政创造税收2000多万元。

据了解,本次集中开工“三个一批”重大项目16个,总投资33.12亿元。其中,生物医药项目3个、制造业转型升级项目3个、城建项目4个、社会事业项目2个、人工智能项目1个、纺织服装项目1个、乡村振兴项目1个、文旅文创项目1个。

项城市乡村振兴青年联盟成立

凝聚青年力量 助力乡村振兴

本报讯(记者 张志新)8月18日,项城市召开乡村振兴青年联盟成立大会。会上,表决通过了《项城市乡村振兴青年联盟章程》,选举产生了项城市乡村振兴青年联盟第一届理事会。在召开的理事会第一次会议上选举产生乡村振兴青年联盟领导班子。

据了解,项城市乡村振兴青年联盟的成立旨在服务“三农”、服务乡村振兴、服务青年发展,以技能培训、创业指导、政策扶持、跟踪服务为重点,培育一批创业能力强、技能

水平高、带动作用大的农村青年致富带头人,带动更多青年成为深化农村改革、促进现代农业发展的骨干,为促进项城高质量发展贡献青春力量。

会议强调,共青团组织要围绕中心、服务大局,以“乡村振兴青春建功行动”为统领,依托乡村振兴青年联盟,丰富引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的方式方法,将项城市乡村振兴青年联盟作为助力乡村振兴的重要力量。

护民“薪” 暖民心

记者 张志新 通讯员 王富强

“真是太谢谢你们了,我只是想试一试,没有想到你们这么快就让我拿到了工资,感谢你们帮我维护合法权益。”近日,王女士一拿到被拖欠的工资,就来向项城市人社局劳动监察大队致谢。

事情是这样的,几个月前,王女士在项城市一男装品牌店打工贴补家用,后因个人原因不能继续上班。因此,店主拒付其半个月的工资。

眼看自己的辛苦钱要打水漂,王女士抱着试一试的态度来到项城市人社局劳动监察大队寻求帮助。

了解情况后,项城市人社局劳动监察大队工作人员立即与该男装品牌店店主取得联系,对情况进

行核实。项城市人社局劳动监察大队工作人员耐心讲解相关法律法规后,该男装品牌店店主认识到自己的错误,并主动向王女士支付了所欠工资。

项城市人社局劳动监察大队相关负责人表示:“作为劳动者合法权益的保护者,我们将切实保护劳动者的合法权益,进一步增强劳动者依法维权、用人单位依法用工意识,推动构建和谐劳动关系。”

近年来,项城市人社局劳动监察大队秉承为民服务宗旨,以维护劳动者合法权益为导向,充分发挥劳动保障监察职能作用,扎实开展工作,积极稳妥化解矛盾纠纷,切实维护了广大劳动者的合法权益,得到群众一致称赞。

视角



8月22日,项城市总工会联合项城市妇联举办“相约七夕 情缘牵手”特别活动,积极为单身职工搭建通向幸福的“鹊桥”。活动中,单身青年通过“采摘水果”“蒙眼喂西瓜”“默契猜词”“执子之手”等趣味游戏积极寻找属于自己的幸福。

记者 张志新 通讯员 孙雪颖 摄

范集镇

干群议事会 议出幸福感

记者 张志新 通讯员 付峰

“今天将大家聚在一起,主要想听听大家对镇村工作有什么意见?大家有什么问题可以当面说,有什么建议可以直接提,能解决的现场解决。”8月17日上午,在项城市范集镇史庄行政村干群议事会现场,该镇人大主席黄春明点出主题后,大家纷纷向镇村两级干部反映日常生活中遇到的问题。

防溺水、产业发展、反诈推广、人居环境整治……干群议事会上,群众畅所欲言、动真碰硬、不留情面、不遮不掩、辣味十足,将日常生活中遇到的难点一股脑儿说了出来,与会的镇村两级干部耐心听、用心记,对于亟待解

决且符合政策规定的事情立即办、马上办,暂时难以解决的问题现场讲明情况后会后商解决。

没有主席台,不拿讲话稿,镇村两级干部与群众围坐在一起说事议事,眼下在范集镇各行政村已成为一道独特的风景。

“干群议事会这个形式很好,让我们群众也参与进来。前段时间,我在干群议事会上反映,俺村里路两旁的行道树长得太繁茂了,遮住了路灯的灯光,没想到村里立即安排人员修剪行道树。”村民黎黎明开心地说。

“我们村已经召开5场干群议事会,

镇村两级干部了解到了群众的所思所想所盼。为此,基层治理中的不少痛点难点经村民反映后,很快就得到了解决,真正把为群众办实事、解难题落到了实处。”史庄行政村党支部书记靳学平说。

今年以来,范集镇积极探索乡村治理新模式,在各行政村积极召开干群议事会。每月中旬,各行政村村民会重点关注村里的微信群,一旦通知召开干群议事会,村民会提前赶到指定地点,向镇村两级干部倾诉生活中遇到的难题。镇村两级干部也会借此机会向村民宣讲新政策,传达新思想、新理念,并围绕当前农村重点工作与村

民谈心,及时了解群众诉求。

截至目前,范集镇已累计召开干群议事会160余次,解决人居环境整治、农业生产等各类问题100多个。

“我们说的都是群众关心的‘大事’,议的都是镇村发展的‘热点’,干群议事会正充分发挥吸纳民意、汇聚民智的载体作用。通过干群议事会,我们对群众反映的问题,做到了件件有着落、事事有回音。”范集镇镇长冯艳说,现在镇里打牌的村民逐渐变少,关心村子发展的人越来越多,干群距离更近,邻里关系也更和谐了,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

五星支部 创建在基层

贾岭镇

加强家庭家教家风建设 点亮“文明幸福星”

本报讯(记者 张志新 通讯员 王新扩)自“五星”支部创建活动开展以来,项城市贾岭镇深入推进公民道德建设工程,加强家庭家教家风建设,切实提高人民道德水准和文明素养,以“家风”带“民风”、促“政风”、树“新风”,进一步夯实“文明幸福星”创建基础。

强化组织领导,多方联动齐推进。贾岭镇制订《家庭家教家风建设实施方案》,将家庭家教家风建设纳入镇党委、镇政府重要工作,建立管理机制、评价机制、考核机制、财力保障机制等。制定考核指标,细化责任并落实到具体部门,形成党委领导、政府主导、

部门齐抓共管,社会各界热心支持、家庭广泛参与的工作格局。

注重阵地建设,家庭文化进场馆。贾岭镇把家庭家教家风文化内涵融入新时代文明实践所(站)、文化馆、少年宫、村史馆、乡贤馆等各类场馆建设中。为此,白杨村乡贤馆征集家规家训10余条制作成版面上墙。李店村、大刘村在建设村史馆时设立“立家规、传家训、扬家风”展示单元。镇村党校还定期举办“家家家风”主题党课活动,认真学习家庭家教家风建设有关内容。

突出示范引领,党员干部成主角。贾岭镇把家庭家教家风建设工作

同加强党员干部的教育管理结合起来,纳入党员干部日常监督考核中,作为干部培养、选拔和使用的一项重要内容。在每年的“优秀共产党员”“好支书”评选中,把好家风作为重要考量。时下,该镇万余名党员干部自觉“唱”好家风建设主角“戏”,以自家家风涵养自身作风,引领千万家庭明大德、守公德、严私德,不断提高道德水准和文明素养。

以活动为载体,建设文明新家庭。深入开展“乡村光荣榜人物”“星级文明户”“文明家庭”“五好家庭”“最美家庭”“好媳妇”“好婆婆”等评选活动,开

展好家训诵读活动,好家风发掘活动,好故事征集活动,开展好新时代家庭观进社区行动、家庭教育质量提升行动、家庭平安法治促进行动。以此引导广大家庭以德治家、以学兴家、文明立家、忠厚传家,让好的家规家风成为生活方式和生活常态。日前,贾岭镇评选出第四届“道德模范人物”60名、“文明家庭”34户。

贾岭镇党委书记刘风雷表示:“从培植单个‘文明细胞’入手,加强家风建设,努力建设更多的文明家庭,是我镇推进‘五星’支部创建工作的一个重心。”